
 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 26.02.2018.

 Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, com 

início às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº53, Centro, realizou-se a 

quarta-feira Sessão Ordinária do mês de fevereiro de 2018 (dois mil e dezoito). 

Sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, Digníssimo Presidente, foi 

deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença 

e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando 

os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, Solicitou aos demais 

pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão 

Ordinária do dia 19 de fevereiro. Não houve manifestações, e desta forma o 

Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Prosseguindo 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, 

no qual constou: Moção de Apelo nº 01/2018, destinada ao Governador do 

Estado de Santa Catarina, ao Secretário de Segurança Pública e ao 

Comandante Geral da Polícia Militar do Estado, com apelo para que sejam 

tomadas providências imediatas destinando maior número de policiais Militares 

para atuação constante no nosso município, coibindo a criminalidade e 

mantendo a ordem e segurança a que nossa população de bem tem direito. 

Moção de Apelo nº 02/2018 destinada ao Governador do Estado e ao 

Secretário de Estado da Saúde, apelando para que seja firmado com a máxima 

urgência um Atidivo ao repasse mensal para o Instituto Santé, com vistas a 

efetivação do serviço de oncologia no Hospital Regional Terezinha Gaio Basso 

de São Miguel do Oeste, para que a estrutura já existente sirva a sua devida 

finalidade, propiciando menos sofrimento aos pacientes da região que 

necessitam desta especialidade. Ofício das Comissões em conjunto 

informando aptos para deliberação em Plenário os Projetos de Lei nº 03 e 

05/2018. Requerimento nº 01/2018 de autoria do Vereador Arno Müller, No 

qual requer ao Executivo as seguintes informações: Se há registro de 

concessões de alvarás de licença no ano de 2018 para o exercício de comércio 

ambulante para empresas e/ou autônomos do ramo de confeitaria e padaria. E 

em caso afirmativo, solicita a relação de alvarás concedidos e os períodos para 

os quais as licenças foram outorgadas. Indicação nº 08/2018 de autoria do 

Vereador Donato Lauschner na qual sugere que a Administração municipal 

faça um estudo para promover a regularização da Rua Felipe Arsênio Bamberg 

e viabilize a posterior pavimentação, proporcionando uma melhor imagem a   
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nossa cidade, maior qualidade de vida aos moradores e mais conforto a todos 

os transeuntes. Indicação nº 09/2018 de autoria do Vereador Gustavo Lawisch 

na qual sugere que a municipalidade, através da Secretaria da Indústria e 

Comércio e que responde pelo Urbanismo, crie programa especifico de 

incentivo para construção e manutenção de passeios públicos municipais, 

adotando um padrão de passeio com piso tátil de alerta e direcional, bem como 

colocando rampas de acesso nas esquinas e acessos para oferecer uma 

acessibilidade pública de fato. Requerimento do Vereador Arno Müller no qual 

Requer a Mesa Diretora, licença para tratar de interesses particulares pelo 

período de 05 de março a 03 de abril do corrente ano. Ofício da Acaert 

(Associação Catarinense de Emissoras de rádio e Televisão), encaminhando 

anexo o Boletim Informativo “vedação legal da administração pública contratar 

apoio cultural das Rádios Comunitárias”. Feita a leitura do expediente, o 

Presidente deu sequência explanando aos demais, sobre o trâmite das Moções 

conforme o Art 176 do regimento Interno, e solicitou a possibilidade da 

discussão e votação das Moções nº 01 e 02/2018 nesta mesma Sessão. Houve 

a concordância de todos os demais Edis, e então o Presidente comunicou que 

as mesmas constarão na Ordem do dia nesta Sessão. Seguindo anunciou que 

na folha para discussão de matérias do expediente se inscreveu o Vereador 

Gustavo Lawisch que se manifestou referente a Indicação nº 09/2018 

justificando a necessidade do serviço pela elevada demanda de calçadas 

estragadas no perímetro urbano, muito em função de realização de 

manutenção de redes de abastecimento de água e esgoto, bem como vários 

imóveis que ainda não terem sido ainda contempladas com o passeio. 

Encerrada a manifestação o Presidente colocou em discussão a Indicação nº 

08/2018 conforme Artigo 174 do regimento interno. Manifestou-se o autor da 

proposição Vereador Donato Lauschner, explicando a situação da Rua Felipe 

Arsênio Bamberg e sobre a sugestão de regularização e pavimentação da 

mesma. Seguindo o Presidente colocou em única votação o Requerimento nº 

01/2018, sendo o mesmo aprovado por unanimidade pelos Vereadores. Na 

sequência informou que o Ofício nº 06/2018 assinado por todos os Vereadores 

para ser encaminhado aos Deputados Federais e Senadores por Santa 

Catarina referente à Reforma da Previdência não foi encaminhado em razão de 

já no dia seguinte a Sessão, ter sido anunciada a suspensão do trâmite da 

matéria no Congresso, e que caso for retomado o assunto, o Ofício poderá 

ainda ser devidamente encaminhado. Terminadas as matérias o Presidente 

declarou encerrado o Expediente do dia e anunciou a Ordem do Dia com os 

Projetos nº 03 e 05/2018, bem como as Moções de Apelo nº 01 e 02/2018 para 

deliberação. De imediato, colocou em discussão única a Moção nº 01/2018 

para a qual se manifestaram favoravelmente os Vereadores Gustavo Lawisch, 

Inácio Thomas e Donato Lauschner. Colocada em votação a mesma obteve  
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aprovação unânime. Prosseguindo colocou em discussão única a Moção nº 

02/2018 para a qual se manifestaram favoravelmente os Vereadores Donato 

Lauschner e Leonardo Vogt. Na sequência o Presidente colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 03/2018 que autoriza o uso e institui valores de 

aluguel de espaços públicos destinados a realização de atividades  de 

interesse público, e dá outras providências. Manifestaram-se os Vereadores 

Gustavo Lawisch, Marlei Bieger, Donato Lauschner e Arno Müller. Gustavo 

ressaltou seu total apoio ao Projeto uma vez que ele vem a regulamentar o uso 

dos espaços públicos o que é necessário por lei para que os munícipes 

possam usufruir dos espaços. A Vereadora Marlei frisou que se necessário em 

função de exigência do Ministério público, então deve ser feita esta 

regulamentação, porém ressaltou que cobrando aluguel dos espaços, não se 

incentiva a prática de atividades físicas. O Vereador Donato falou sobre o 

interesse público destes espaços pelos quais todos devem ajudar a zelar, para 

que estejam a disposição e todos também possam usufruir dos mesmos. O 

Vereador Arno lamentou que houve denúncia ao Ministério Público no ano de 

2017 em relação ao uso dos espaços públicos, ressaltando que unicamente por 

isso é necessária esta regulamentação. Esgotadas as manifestações o 

Presidente colocou o Projeto em primeira votação, sendo que houve sete votos 

favoráveis e uma abstenção da Vereadora Marlei Bieger. Na sequência colocou 

em única discussão o Projeto de Lei nº 05/2018 que Cria o programa em forma 

de incentivo ao produtor rural do Município de Tunápolis, para serviços de 

terraplanagens, denominado de “Programa de crédito para construções rurais” 

e contém outras providências. Os nove Vereadores emitiram comentários sobre 

a matéria. O Vereador Aloísio ressaltou que com este Programa será 

desafogado o setor de obras do município e também trará grande benefício ao 

produtor. O Vereador Gilberto ressaltou que as máquinas do município devem 

ficar mais nos serviços das estradas que e com este incentivo nas 

terraplanagens isto deve se concretizar. O Vereador Arno enalteceu a iniciativa 

do Executivo uma vez que a função das máquinas públicas é para serviços 

públicos. O Vereador Inácio Thomas destacou que com este projeto irá se 

moralizar também, porque o próprio produtor irá procurar o espaço mais 

apropriado para fazer as terraplanagens.  O Vereador Leonardo notou que é 

uma iniciativa louvável, uma vez que o que os serviços mais demorados para 

máquinas públicas são as terraplanagens. A Vereadora Marlei disse que 

concorda com o projeto, mas questionou se isso não irá comprometer a receitar 

do município, uma vez que a prestação dos serviços com as máquinas da 

prefeitura também gera receita. O Vereador Gustavo lembrou que o município 

tem também o custo de manutenção das máquinas e ressaltou que o Programa 

irá agilizar os serviços ao produtor, uma vez que o particular geralmente  
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trabalha mais horas por dia. O Vereador Donato destacou que o Programa é 

exclusivo para construções e o produtor somente receberá o subsídio pela 

metragem efetivamente construía na terraplanagem.  Esgotadas as 

manifestações o Projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Finalizando a pauta do dia, o Presidente declarou que na folha 

das explicações pessoais, bem como da Tribuna Livre não houve inscrições. 

Que as Indicações e Moções serão encaminhadas. Convidou ainda os 

Senhores Vereadores e demais, para Audiência Pública de cumprimento de 

metas fiscais do 3º Quadrimestre de 2017 do Executivo e Audiência Pública de 

Prestação de Contas da Saúde do 3º Quadrimestre de 2017, a realizar-se logo 

após o término desta Sessão, na Câmara de Vereadores. E, sem mais a tratar, 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 05 de março às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi 

lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 26 de fevereiro de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

 

 

ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 

1º Secretário                                                     2º Secretário 
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